

1940 год

МАРТ 9 лун

Суббота

№ 48 (2214)

Цена 5 коп.

ЛЕНИН ТУЙ ВЫЛӨТ

(По ленинскому пути)

ПОДПИСНОЙ ПЛАТА

1 год ежеб 14 р. 40 к.

6 месяц ежеб 7 р. 20 к.

3 месяц ежеб 3 р. 60 к.

1 месяц ежеб 1 р. 20 к.

Редакциялн адрес:
г. Кудымкар, Горького 31
телеф. № 1—87

Петб 14-бт год

ВКП(б) Коми-Пермяцкбй окружкомлн, уджалиссеэ депутаттэз окружнбй Советлн
да ВКП(б) Кудымкарскбй райкомлн орган

Месяцас петб 24-ись

В. М. Молотов

Товарищу Молотову пятьдесят лет. Из этих пятидесяти лет тридцать пять лет целиком принадлежат рабочему классу, борьбе за дело которого товарищ Молотов посвятил себя с пятнадцатилетнего возраста.

Юношей вступил товарищ Молотов в ряды большевистской партии. Несгибаемой волей, неиссякаемой энергией, неистощимой верой в победу социализма надо было обладать человеку, становившемуся в годы проклятого царизма на путь бесстрашной, революционной борьбы, на который тов. Молотов вступил в 1906 году, еще будучи учеником реального училища.

Невзгоды и лишения, бессонница и недоедание, аресты и ссылки, тяжкая жизнь негального революционера—все это в полной мере испытал и тов. Молотов. Но преследования царизма только закаляли революционную волю большевика. Еще юношей он попадает в тюрьму, и время это, которое тов. Молотов вынужденно проводит вдали от рабочих масс, он использует для изучения марксизма.

Студент Петербургского политехнического института, тов. Молотов организует революционную учащуюся молодежь, работает в большевистской газете „Звезда“, является одним из ближайших помощников товарища Сталина по организации и руководству „Правдой“, к голосу которой уже тогда—в 1912 году—прислушивался пролетариат всей России.

Годы империалистической войны. Большевистские организации разгромлены. Тов. Молотова выслеживает полиция, но не так легко обнаружить его, опытного конспиратора.

В февральской революции, свергнувшей ненавистное самодержавие, много труда и организующей силы тов. Молотова, верного ученика великих вождей рабочего класса—Ленина и Сталина.

В исторические дни Великой Октябрьской революции тов. Молотов—в штабе революции, в Военно-Революционном Комитете, которым непосредственно руководил товарищ Сталин.

Началась гражданская война. Полчища белогвардейцев и интервентов окружили Советскую республику.

Надо было употребить неимоверные усилия, чтобы отстоять молодое рабоче-крестьянское государство.

После X съезда партии тов. Молотов—секретарь Центрального Комитета партии. Десять лет он проработал на этом посту—с 1921 до конца 1930 года. То были, пожалуй, самые сложные годы в истории нашей страны: окончание гражданской войны; переход к новой экономической политике (нэп) и к восстановлению народного хозяйства; смерть Ленина; атака врагов партии на ленинизм; сталинская индустриализация страны; сплошная коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулачества как класса.

С какой большевистской страстью и непримиримостью тов. Молотов срывал маски с врагов ленинизма! XV съезд партии. Троцкистско-зиновьевская шайка всеми силами скрывает свою предательскую сущность. Раздается чеканный голос Молотова. Он со страстью, железной логикой, убежденностью разоблачает троцкистско-зиновьевских предателей и изменников.

Вся жизнь тов. Молотова—олицетворение большевистской революционной бдительности, непримиримости к врагам, верности великому учению Ленина—Сталина. Этому же тов. Молотов учит всех партийных и непартийных большевиков.

Партия знает товарища Молотова как крупнейшего партийного и государственного деятеля. Он открывает наши партийные съезды; его голос звучит из зала Верховного Совета СССР и с трибуны Красной площади; он выдающийся партийный литератор и крупнейший теоретический работник партии; он выступает с важнейшими докладами, мобилиующими наш народ на осуществление сталинской политики страны социализма.

Авторитет тов. Молотова, ближайшего соратника великого Сталина, непререкаем. Любовь, доверие, уважение к нему исключительно велики. Этими чувствами преисполнены большевики—партийные и непартийные, миллионы советских людей, от всей души желают товарищу Молотову еще много-много лет жизни на благо советского народа, на счастье всего трудового человечества, которое под знаменем Ленина—Сталина придет к победе коммунизма во всем мире.



МОСКВА, КРЕМЛЬ

Вычеславу Михайловичу Молотову

В день Вашего славного пятидесятилетия мы, большевики Коми-Пермяцкого национального округа, участники XII-ой окружной партийной конференции, шлем Вам, Вячеслав Михайлович,—верному ученику Ленина, ближайшему соратнику великого Сталина, стойкому, непоколебимому большевику — пламенный большевистский привет!

Желаем Вам многие и многие годы жизни на страхе врагам, на счастье советского народа!

Да здравствует наша великая коммунистическая партия и наш любимый вождь товарищ Сталин!

Да здравствует глава Советского Правительства товарищ Молотов!

Выставка, посвященная 50-летию со дня рождения В. М. Молотова

Библиотека академии наук УССР открыла выставку, посвященную 50-летию со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова. Особое место на выставке отведено показу деятельности товарища Молотова на Украине, где он работал в 1920—1921 го-

дах сначала секретарем Донецкого губкома, а затем секретарем ЦК КП(б) У.

Выставку завершают материалы, отображающие деятельность Вячеслава Михайловича Молотова, как руководителя внешней политики Советского Союза

Стахановские вахты в честь 50-летия В. М. Молотова

Во всех цехах Харьковско-го заводостроительного завода имени В. М. Молотова прошли собрания, на которых приняты решения ознаменовать юбилей това-

рища Молотова досрочным выполнением задания. В цехах на стахановскую вахту в честь 50-летия В. М. Молотова стали лучшие стахановцы. (ТАСС).

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город Наугси в 153 километрах к югу от Петсамо и на западе от города Питкеранта на северном побережье Ладожского озера, заняты острова: Максимаансаари, Петясаари, Паймионасаари и Хонкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника при этом сбито 15 самолетов противника. (ТАСС).

50-летие со дня рождения В. М. Молотова

Собрания, беседы, читки

Трудящиеся Москвы, как и всей нашей необъятной родины, радостно отмечают 50-летие со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, главы Советского Правительства—Вячеслава Михайловича Молотова. Повсеместно на предприятиях, в учреждениях, воинских частях и избирательных участках, в институте и школах организуются беседы и читки материалов о жизни и революционной деятельности товарища Молотова.

130 агитаторов промышленной академии легкой индустрии имени Молотова проведут в эти дни беседы о товарище Молотове на бывших избирательных участках.

74.600 тысяч экземпляров произведений В. М. Молотова

Произведения В. М. Молотова широко распространены в советском Союзе. По данным Всесоюзной книжной палаты статьи, доклады и речи В. М. Молотова изданы в СССР с 1917 г. по 15 февраля 1940 года общим тиражом 74 миллиона 600 тысяч экземпляров.

Произведения В. М. Молотова изданы в СССР на 74 языках. Они вышли в свет на многих иностранных языках: немецком, английском, болгарском, китайском, испанском, латынском, литовском, французском, эстонском, японском и других.

Сборник „Революционная деятельность В. М. Молотова в Ленинграде“

К 50-летию со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова, Ленинградский институт истории партии выпускает сборник „Революционная деятельность В. М. Молотова в Ленинграде“. В сборнике описываются подпольная революционная деятельность студента политехнического института Вячеслава Скрябина, работа в созданной им большевистской студенческой организации, в редакции большевистской „Правды“ и в профсоюзах, рассказывается о приезде товарища Молотова в Петроград в конце 1916 года после побега из ссылки, о его работе в Российском бюро ЦК большевиков, затем о деятельности в дни Октябрьской революции.

В заключение, в книге описывается приезд в Ленинград товарища Молотова вместе с другими членами ЦК ВКП(б) для разгрома троцкистско-зиновьевской оппозиции, его выступления на заводах и чрезвычайных партийных конференциях.

Ледокол „В. Молотов“

На Ленинградском судостроительном заводе имени Орджоникидзе строится новый могучий ледокол „В. МОЛОТОВ“.

Водоизмещение ледокола 11 тысяч тонн. Мощность его трех паровых машин 10 тысяч лошадиных сил. Это корабль—гигант, его высота 12 метров, ширина 23 и длина 106 метров. По своей конструкции он такой же, как флагман арктического флота л е д о к о л „И. СТАЛИН“.

По-стахановски, с большой любовью строят балтийцы новый ледокол. Они стремятся, чтобы их детище оправдало присвоенное ему имя. (ТАСС).

